



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

關於立法會陳亦立議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會2021年11月16日第104/E69/VII/GPAL/2021號函轉來陳亦立議員於2021年11月1日提出，行政長官辦公室於2021年11月17日收到之書面質詢，答覆如下：

醫療補貼計劃旨在鼓勵市民重視個人保健，推廣家庭醫學制度，扶持私家醫生經營和充分發揮社區醫療資源。特區政府推出醫療券至今已超過10年，平均每年投放4億元扶助私人診所經營。特區政府亦關注新冠肺炎疫情帶來的影響，推出醫療補貼特別計劃，以扶助私家醫生經營。按資料顯示，醫療補貼特別計劃已結算金額約為2.2億元。

另根據統計資料，2020年本澳社區醫療服務的求診人次約有325萬，其中由私營診所提供的服務約七成半，體現了政府與私人診所的互補，充分發揮社區醫療資源。特區政府將繼續研究加強與私營醫療機構合作，為市民提供更好的醫療服務。

為應對本澳整體醫療服務的發展需要，衛生局一直透過不同的形式，向無論是公營、私營醫療人員抑或是醫科畢業生提供培訓機會，如臨床實習課程、醫學專科培訓、持續進修課程、以及不定期的舉辦講座等面向全澳醫療人員的培訓。其中，自2011年至今持續開辦十屆臨床知識輔導課程和臨床醫學進階實踐課程，又協調兩所護理教育機構增加護生的班數和名額，以增加護士數目。另外，



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
衛生局
Serviços de Saúde

第18/2020號法律《醫療人員專業資格及執業註冊制度》已於本年10月1日生效。衛生局透過專有法規，以及持續專業發展計劃，以提高醫療人員專業知識的同時，亦提升醫療服務水平。

對於市民違規使用醫療券的事件，衛生局將透過電子醫療券系統，利用大數據收集及分析交易金額、使用次數的合理性，加強對醫療人員及醫療券數據的監察、突擊巡查及現場觀察等，以加強打擊私人衛生單位濫收醫療券行為。截至2021年10月，衛生局累計執行4,468次巡查，被解除協議的共有53個單位，當中39個為中醫類別。衛生局對違法行為必定嚴懲，絕不姑息。

衛生局局長
羅奕龍